

Ειδήσεις

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Πρόγραμμα προστασίας επτά σπάνιων φυτών

Προχωράει με ικανοποιητικούς ρυθμούς και αποτελέσματα το πρόγραμμα προστασίας και ανάδειξης επτά σπάνιων ενδημικών φυτών της Κρήτης, πέντε από τα οποία αναπτύσσονται στο Νομό Χανίων.

Στα πλαίσια του προγράμματος για τα μικροαποθέματα φυτών, όπως ονομάζονται, με βασικούς φορείς υλοποίησης τη Διεύθυνση Δασών της Περιφέρειας και το ΜΑΙΧ, πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί η τρίτη συνεδρίαση της επιστημονικής επιτροπής όπου και συζητήθηκαν θέματα όπως η εγκατάσταση των μικροαποθεμάτων και η φύλα-

ξη, η εκτός τόπου διατήρηση, οι δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.

“Έχουν συμπληρωθεί δύο χρόνια από τη λειτουργία του προγράμματος και μένει άλλο ένα έτος. Στα δύο αυτά χρόνια έχουμε καταγράψει τους πληθυσμούς των επτά φυτών που ασχολούμαστε, έχουμε οριοθετήσει και έχουμε καταλήξει στις συγκεκριμένες περιοχές, όπου προχωράμε στη διατήρηση των φυτών με μέτρα παρακολούθησης, διαχειριστικά και φιλικά στο περιβάλλον. Αυτές οι επτά περιοχές που έχουν τα μικροαποθέματα έχουν οριοθετηθεί, έχουν χαρτογραφηθεί και προχω-

ρούν οι δράσεις ανάδειξης τους, πάντα στα πλαίσια του προγράμματος “Life” ανέφερε ο κ. Κώστας Θάνος αναπληρωτής καθηγητής στο Τμήμα Βιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου. Στόχοι του προγράμματος είναι να διατηρηθούν, να προστατευθούν και να αναδειχθούν φυτά που αναπτύσσονται σε ορισμένες περιοχές και βρίσκονται στον κατάλογο προτεραιότητας των φυτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στο Νομό Χανίων έχουν τα παρακάτω φυτά: Το *Nepeta Sphaciotika* που συναντάται στη Σδουριχτή των Σφακίων, το *Hypericum aciferum*



Τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής που συμμετέχουν στο πρόγραμμα για την προστασία και ανάδειξη επτά σπάνιων φυτών της Κρήτης.

στα παράλια του Λιθικού μεταξύ Σούγιας και Αγίας Ρουμέλης, το *Buleurum Kakiskalae* στο Λιανοσέλι, το *Cechalanthra Cucullata* στο Κουστογέρακο, το *Antemis Glaberrima* στην Άγρια Γραμβούσα, το *Andeymbaum rechingeri*. Όλα τα φυτά βρίσκονται σε περιοχές Natura και ο μεγαλύτερος κίνδυνος που α-

ντιμετωπίζουν είναι η δόσκηση, γι' αυτό και στα πλαίσια του προγράμματος το πρόβλημα αντιμετωπίζεται είτε με περιφράξεις είτε με φύλαξη. Παράλληλα, προχωρούν δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στα σχολεία, ενώ σύντομα θα λειτουργήσει στο ΜΑΙΧ και κέντρο επισκεπτών για τα φυτά αυτά.

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

Προχωρά το φράγμα Ποταμών Αμαρίου

Εκδήλωση στο Φράγμα Ποταμών Αμαρίου, και πιο συγκεκριμένα στις εγκαταστάσεις της σήραγγας Πρασών, οργανώνει το παράρτημα Ρεθύμνου του ΟΑΔΥΚ, με την ευκαιρία της εορτής της Αγίας Βαρβάρας, προστάτιδας των εργαζομένων στα υπόγεια έργα (φωτ.).

Η σήραγγα από την οποία θα περάσει ο αγωγός που θα συνδέσει το φράγμα με τον κάμπο αλλά και την πόλη του Ρεθύμνου (σήραγγα Πρασσιανού Φαραγγιού) είναι συνολικού μήκους τριών χιλιάδων και τριακοσίων είκοσι (3.320) μέτρων. Πρόκειται για το πέμπτο υπόεργο του φράγματος, συνολικού προϋπολογισμού 9 εκατομμυρίων ευρώ που κατασκευάζεται από την τεχνική εταιρεία J&P ΑΒΑΞ. Επίσης, έχει ήδη αρχίσει η υλοποίηση του βου και τελευταίου Υπόεργου του φράγματος (συνολικού προϋπολογισμού 6 εκατ. ευρώ). Έτσι στο υπόεργο 6 -που αφορά τα δίκτυα διανομής- έχει γίνει η κατοχύρωση της δημοπρασίας στον ανάδοχο ενώ επίκειται η υπογραφή της σύμβασης, σημειώνει ο ΟΑΔΥΚ σε χθεσινή του ανακοίνωση.

Και προσθέτει: “Όσον αφορά τις ημερομηνίες ολοκλήρωσης του Φράγματος, του πλέον σύνθετου τεχνικού έργου που κατασκευάζεται στο Ρέθυμνο, προωθείται άμεσα η εκκένωση της περιοχής από τους εναπομείναντες κατοίκους, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί ως τις 31 Ιανουαρίου 2007, αφού έχουν ήδη καταβληθεί οι αποζημιώσεις. Σχεδιάζεται η κατασκευή του περιμετρικού δρόμου από τον ΟΑΔΥΚ. Παράλληλα, θα εκτελεστούν οι απαραίτητες εργασίες καθαρισμού της λεκάνης του ταμιευτήρα από ρυπογόνες εστίες και δέντρα. Η διαδικασία πλήρωσης αναμένεται να εκκι-



νήσει στις αρχές του 2007, ενώ θα χρειαστούν τουλάχιστον δύο χρόνια για την υλοποίηση των μετρήσεων ποιότητας του νερού και την ολοκλήρωση ρυθμίσεων που αφορούν στην ορθολογιστική διαχείριση και την τροφοδοσία των αγωγών διανομής”.

Τέλος, ο ΟΑΔΥΚ επισημαίνει ότι “με τη λειτουργία του το φράγμα, θα συνεισφέρει τα μέγιστα στην οικονομική δραστηριότητα, ενώ θα λύσει προβλήματα τα οποία ταλανίζουν επί μακρόν την αναπτυξιακή πορεία της ευρύτερης περιοχής του κάμπου Ρεθύμνου”.

Υλοποίηση προγράμματος

Τμήμα του επιχειρησιακού προγράμματος, Μέτρο 4.3 “Προώθηση εξαγωγών γεωργικών προϊόντων ποιότητας”, το οποίο διαχειρίζεται το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και αφορά στις εξαγωγές τυποποιημένου ελαιολάδου, υλοποιεί ο Οργανισμός Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης. Στα πλαίσια του προγράμματος το Τμήμα Κοινοτικών Προγραμμάτων του οργανισμού χρηματοδότησε, συντόνισε και οργάνωσε την παρουσία έξι επιχειρήσεων -που δραστηριοποιούνται στον τομέα της τυποποίησης ελαιολάδου- στη διεθνή έκθεση Τροφίμων και Ποτών “FOODA-PEST” η οποία έγινε από τις 21 έως τις 24 Νοεμβρίου 2006 στην Βουδαπέστη. Η Κρήτη εκπροσωπήθηκε με τα περίπου των Οργανισμών Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης (ΟΑΔΥΚ) και Ανατολικής Κρήτης (ΟΑΝΑΚ), που ήταν τμήματα του περιπέτρου της Εθνικής Αντιπροσωπείας του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ). Στο περίπτερο του ΟΑΔΥΚ, συμμετείχαν: η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ρεθύμνου, η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αποκορώνου και Σφακίων, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Πλατάνου, η εταιρεία Cretan Taste, η εταιρεία ΒΙΟΛΕΑ Γ. Δημητριάδης & ΣΙΑ Ο.Ε. και το μοναστήρι της Αγίας Τριάδας.

ΠΕΡΙ ΛΙΘΩΝ...

- Πετρώματα Διαπέδου & Επένδωσης
- Κοβόλλισοι
- Σκαλοπάτια
- Barbeques & Φούρνοι
- Βότσαλα & Βραχόπετρες
- Διακοσμητικά Εξωτερικού χώρου

AKROLITHOS

ORAMA

Panrea

ΜΑΓΙΟΣ ΠΥΡΜΑΧΑ Α.Ε.

ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

Έκθεση: Α. Σούδας 350, Χανιά, τηλ. 28210 97900 Fax. 97906

www.peri-lithon.gr e-mail: perilithon@hol.gr



Κάνουμε γνωστό σε φίλους και πελάτες μας ότι θα είμαστε κλειστά για λίγες μέρες λόγω ανακαίνισης

τηλ. επικοινωνίας: 28250 41655 - 6942 432154